

az államtitkár urnak beszédét megtámadva, szemrehányást tett neki, hogy merészséget követett el, midőn Deák Ferenc békés szellemét idézte beszéde folyamán e házban. En azt hiszem, hogy ha valaki e házban Deák Ferenc békés szellemére hivatkozik, nem követ el olyan nagy hibát, mint az, aki a külső ifjuságra hivatkozik, megfeledekezvén az „Ember tragoediája” mély bölcsességű írása által a föld szellemének szájába adott szavairól s figyelmeztetéséről: „ám de jegyezd meg, hogy kormányozni és felzaklatni más.”

Mert én sokkal nagyobb hibának tartom a házon kívül ily szellemet idézni fel, mintha Deák Ferenc békés szellemére hivatkoznék, hogy a vitát a rendes modorba tereljük.

És minthogy meg vagyok győződve, t. ház, hogy midőn körülöttünk minden kisebb-nagyobb hatalmasság lázas sietőséggel s fokozott mérvben fegyverkeznek, midőn a fegyverkezésükben őket meg nem akadályozhatjuk, de követnünk kell, midőn a Uchatius, torpedo, Wernld, Mannlicher, Maxim és tudja az ég, mily nevű öldöklő fegyverek s pokoli gépek ellenében ma már a történelmi nevezetességű Alvinczi fegyverekkel, aroncsolt ágyúkkal és csavargókból kötéllel fogdosott katonákkal, helyünket meg nem állhatjuk.

És midőn ezen törvényjavaslatnak más célját nem látom, s nem tudom látni mint azt, hogy fölünk minden veszedelmet elhárítson, hogy a válság pillanatában szám, nyers erő, katonai szellem, polgári és katonai műveltség, és hazafini lelkesültség mind közreműködjenek, hogy a hadi szerencse serpenyőjének mérlege részünkre billenjen, elfogadom e törvényjavaslatot a részletes tárgyalás alapjául. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

A conversió.

A magyar közadosság conversiójának nagyszabású művelete, január 17-én vette kezdetét. E pénzügyi művelet, mely Tisza Kálmán pénzügyminiszterünk kezdeményezésének köszönhető, a legnagyobb horderővel bír, mert hathatósan mozdítja elő az ország pénzügyi és közgazdasági viszonyait.

S a midőn lényegesen csökkenti az évi járadékot, melyet a magyar kincstár a különféle közadosság kamatja és törlesztése fejében eddigelé fizetett, a jelzett művelet lehetővé teszi a kormányt az egysúly helyreállítását az államháztartásban, a mi növelni fogja Magyarország hitelét a külföldön.

minőségemmel fogva egy négyszemközi zártgyűlést óhajtanék vele együtt tartani.

Meghitt másnap oszonnára.

Ha nem családomban éjjel 11 óra felé vitt utam a főtéren keresztül s a medve-szálloda emeleti ablakai még mindig fényesen világoltak s erősen kiizzadtak. Ott még mindig bái gyűlés volt!

A másnap oszonnára pontosan menjelenem az aranyos kis leánynál.

Gigerl ur még véletlenül nem volt hohn: talán dolga akadt.

A kis leány épen zongoránál ült.

— Ah nagysád szokott játszani?

— Ó igen, sőt szeretek játszani, — és Ön?

— Én? én imádom a négykezeseket.

— Talán próbáljuk meg, szól az aranyos leánya.

Játszottuk a „Sansrève” waltzert, ezt a gyönyörű kis keringőt — négy kézre.

Még most is álmatlanság kinez tőle.

Ép mikor távozóban voltam jött a papa.

— Ön már megy?

— Bocsanat, igen, dolgom van, de majd holnap folytathatjuk a négyszemközi bái gyűlést.

Másnap a papával megint csak az ajtó-küszöbön találkoztam.

Mikor harmadszor is csak így találkoztunk már megfenyegettem: Uram, ön kerül engem, kontrollirozni fogom!

S ő nevetett. Furcsa!

Csoda-e, ha ezóta szörnyen szeretem a bái gyűléseket?!

Ha még hozzá tesszük, hogy a magyar kincstár részesülni fog ama nyereségben, melyet e művelet a végrehajtásával megbízott hatalmas pénzügyi csoportnak juttatni fog, elfogadják ismerni, hogy a magyar kormány nagy elméjű elnöke e szerencsés eszmével érdemeket szerzett a haza körül. Fölösleges külön megemlíteni, hogy a siker előre biztosított, mert hisz a Rothschild csoport az, a mely e vállalat élén áll.

A pénzügyminister prospectusa, mely az 5 százalékos földterhermentesítési kötvények birtokosait a 70 év alatt törlesztendő 4 sz. újkötvényekre való becserélésre szólítja föl, már tegnapelőtt tétetett közzé.

Az új címletek árfolyama 88 1/2%-ra állapították meg, míg a régiak az esedékes kamatokon kívül, 105-tel számíttatnak.

A becserélés iránti bejelentések ez év január 21-ke és február 9-ike közt eszközölhetők.

E közadosság névleges értéke, mely eddig 167.638.000 forint volt, most 199.509.000 frtra rug, s a conversio következtében a kincstár évi járadék fejében csak 7.980.360 frtot fizet, míg a máig fizetett évi kamat összege 8.381.940 frt volt; tehát a címletek e kategóriájánál évi kamat fejében 401.580 frtyi megtakarítás mutatkozik, a mellett a törlesztés határideje is meghosszabbítottott, a mi szintén igen jelentékeny előnyt képez.

A címletek becserélése különösen a régi kötvények birtokosainak ajánlható, mert ők a névleges tőkén fölül 11 1/2 sz. nyi többletet kapnak, a kamat fejében azonban csak 0.15 sz.-ot vesztenek; az előny szembe ötlő.

Előre látható tehát, hogy a kötvénytulajdonosok készséggel fogadják el az ajánlott transactiót, mert az új 4 sz.-os kötvények épp oly kapások lesznek, mint voltak az előző címletek.

Ugy volt ez Ausztriában is a hol a convertált értékpapírok közkedveltségnek örvendtek.

Ha vizsgáljuk a conversio teljes tervezetét, tüstént fölismerjük a célt, a melyet a pénzügyminister és a művelettel megbízott csoport tüzték ki maguk elé. A földolgoz a régi címletek becserélése az új aláírás csak mellékes.

Ez irány még világosan nyer kifejezést az imént közzétett prospectusban, mely a magyar vasuti kölesön conversiójára vonatkozik.

A 182 millió vagy 325 millió frkra rugó 5 sz.-os régi címletek helyébe 75 év alatt törlesztendő 4 és fél sz.-os új címletek bocsáttatnak ki, melyeknek árfolyama 97 és fél sz.-ra állapították meg.

Kimondatott továbbá, hogy a régi kötvények birtokosai előnyben részesülnek. Ez az oka, a miért Párisban nem lesz új subscriptió, hanem csak a régi kötvények becserélése újakra.

Első tekintetre szinte észre se vehető, hogy a pénzügyminiszternek nem szándéka új piacokat alkotni vagy szerezni a magyar értékek számára, de igenis az, hogy mind szilárdabb alapokra fektetve az ország hitelét a subscribenseknek minden csak képzelhető biztosítékot és a legkedvezőbb előnyöket nyújthassa.

A földterhermentesítési kötvények és a magyar vasuti kölesön címleteinek árfolyamai aránylag igen alacsonyok; bizonyos, hogy már közeli időben hausse várható e papirokban, s hogy erről meggyőződünk, csak egy pillantást kell vetnünk a 4 sz.-os magyar aranyjáradék árfolyamára és az osztrák aranyjáradékára.

Az előnyök, melyek e művelethől az évi kamat és törlesztési összeg leszállítása által a kincstár háromoltni fognak, nem kevésbé jelentékenyek, s jótékony hatásuk csakhamar nyilvánulni fog.

Ha tekintjük Magyarország rendkívüli jövedelmi forrásait, nem értjük: miért érdemelnek az osztrák járadékok magasabb árfolyamot a magyar járadékoknál; a két érték teljes egyenlősítése már a közeli időben meg fog valósulni.

Ezek azok az eredmények, melyeket a magyar kormány nagy elméjű elnöke, pénzügyministeri minőségében

rövid idő alatt elérhetett, s megvalósíthatta azokat elvitatlan tehetsége és meglepő erélye által.

Amde Tisza kormányelnök tevékenysége nemcsak arra szorítkozik, hogy kedvező befejezés elé terelje a nagy mérvű pénzügyi műveletet és az államháztartásban az egysúly helyreállítása által növelje Magyarország hitelét, hanem egyidejűleg reformokat alkot a pénzügyi közigazgatás terén.

E célból a kormányelnök több igen fontos törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé.

Magyarország örvendhet, hogy kormányja élén oly férfi áll, mint Tisza Kálmán, kinek sokoldalú s jeles tehetsége, hazafias érzelme és vaserélye soha sem tagadta meg magát.

Petrovics Bazilián.

Ó Felsője Petrovics Bazilián bácsi görög keleti szerb püspököt a karlovici érsekség és metropolia adminisztratívá nevezte ki s ezzel magának az érsekségnek jogosult várományosává tette őt.

Jobb választást nem tehettek volna: Petrovics a legműveltebb, legtanultabb, legügyesebb s egyúttal a legvilágferiasabb az orthodox egyház magyar püspökei közt. És államhű, kipróbált lojalitása is ő, az állami nyelvet nemcsak bírja, hanem a magyar irodalmat is tüzetesen ismeri. Hogy egy összehasonlítás segélyével lehető pregnansan ismertessük, — mondja a „Pester Correspondenz” — a magyar orthodox egyház Hajaaldjának nevezetűk őt, — tudvalevőleg a szellemus cardinális szerint kalocsai érsek joghatósága alatt áll a bácsi katolikus egyházmegye is, melynek orthodox megyéje viszont Petrovics Bazilián tiszteletű püspökéül. Az örökké maleonteusok persze nincsenek megelégedve az újadminisztrator kinevezésével. Az érthetőség kedvéért egy népszerű kifejezéssel élve vissza, ők ebben a tejbem nem egy szil hajlat, hanem mindjárt egy egész pópaszakállt találnak. Nekik a püspök nem elég komoly, jámbor és erkölcsös, mintha oly időben élénk, mikor remeteket vagy szoborszenteket állítanak az egyházak élére mintha patriarchatus magas egyházi hivatalán kívül nem lenne egyúttal fölötté fontos politikai méltóság is, mintha a patriarchának csak imádság s testsanyargatás által kellene a kormányt s a társadalommal érintkeznie. Az opponensek továbbá autorokrata allure öket vetnek a püspök szemére: ám legyen, nagy szüksége van a magyarországi szerb egyháznak egy erős kézzel hatalmas szellemre, parancsoló tekintélyre és valóságos áldás a szerb egyházra, iskolára és philantropiára, ha a legfőbb vezetés erős férfikézben van. Szerencsén kívánunk a választáshoz szerb testvéreinknek s az országunk és öszinte rokonszenvvel üdvözöljük a püspököt ama magas örömlomson, hová a király állította őt. Ad multos annos!

LEVELEZÉS.

Horv.-Neuzina, 1889. jan. 16.

Tekintetes szerkesztő ur!

Tudomásomra jutott, hogy több lapban, a mult évi decz 27-én botosiak és neuzinaiak között támadt verekedés, a valóságnak meg nem felelően van leírva, és a horv.-neuzinai előljárással mindenféle alaptalan gyanúsítással vádolva, miért is a tényállást a megejtett vizsgálat alapján a valósághoz híven közölöm, kérve annak becses lapjában közléstét.

Mult évi decz. hó 26-án a horvát-neuzinai községi csőzők, Tornyanszki Nitya botosi lakos juhnyáját, Horvát Neuzina község határában a tilosban legelve találták, minek folytán a nyáját Horv.-Neuzina községéhez hajtani akarták de a juhász ennek ellenszegülvén, csak két juhot hoztak el, és azokat Mixich Péter községi bírónak azon jelentéssel adták át, hogy az okozott kár ugyan nagyobb összegre rug, de ők több zálogot, a juhász ellenszegülése miatt, hozni nem bírtak.

Nyomban a községi csőzők után megjelent Tornyanszki Nityának Velyko nevű fia is, és a községi bírótól juhainak kiadását követelte, mire a bíró azt válaszolta, hogy egyenlítse ki a juhait által okozott kárt, mert ellenszetben, tekintve a kár nagyságára, egész juhnyáját be fogja hajtani.

Erre Tornyanszki Velyko azon nyilatkozattal, hogy vesszen el a két juh, de ő a kárt meg nem fizeti, távozott.

En az nap Módoson voltam és csak este 6 órakor érkeztem haza, a hol a községi bíró várt, és mondva, hogy egy juhász, zálogolás közben a községi csőzőknek ellenszegült, megkérte, hogy csendőri segélyt kérjek. Midőn azonban a községi bíró azon kérdésemre, vajlon a juhász tetteleg ellenszegült-e, azt válaszolta, hogy nem, hanem csak szóval, megmagyaráztam neki, miszerint csendőri segélyt a fennálló rendelkezésekben, csak is tetteleg ellenszegülés esetében vagyunk jogosítva igénybe venni, azért fogamatossitassa ő a zálogolást a csőzőkkel, és ha a juhász tetteleg ellenszegült, értesítsen, hogy csendőri segélyt kérelmezhesek.

A bíró erre tölem távozott és a kisbírónak parancsot adott, hogy másnap reggel rendeljen ki két községi esküdtet a községi csőzőkkel és egy pár hajtóval azzal, hogy Tornyanszki Nitya juhait a községhez hajtassák be.

Ezen utasítás folytán Novakovich György és Berkovich István községi esküdték, a négy mezei csőző és 10 hajtó, decz. 27-én, délelőtt 9 órakor Horv.-Neuzina község határában lévő Szorzia nevű pusztára mentek, a hol Tornyanszki Nitya juhait Mixich János helybeli lakos legelőföldjén találták, azokat azonnal körülvették és Horvát-Neuzina község felé hajtani kezdték.

A juhász látva, hogy a juhokat elhajtják, az alig 5—600 lépésnyire távol fekvő Bótosra szaladt és gazdájának jelentést tett, mire Tornyanszki Nitya Velyko nevű fiát, továbbá juhászát, szolgálját, szállócsőzét és három botosi éjjeli őrt, valamennyit fogsírtolyók és puskákkal felfegyverezve, kocsijára ültette, azon meghagyással, hogy hajtassanak át Horv.-Neuzina határába, a juhokat a községi esküdtéktől erőszakkal vegyék el és hozzák Bótosra.

Ezen 7 botosi ember a horv.-neuzinai esküdtéket Horv.-Neuzina község közlegelőjén, a község közelében érték utól, a kocsirol legrándoztak és azonnal a h.-neuzinaiakra lövöldözni kezdtek.

A horv.-neuzinaiak — kivéve két mezei csőzst kiknél puskát — csak is kisebb nagyobb botokkal voltak felfegyverezve, miért is eleinte kéréslel kezdtek a dolgot, de később látva, hogy a botosiak a lövöldözést abba nem hagyják, miután két mezei csőzünk megsebesülve összeestek, ők is védekezni kezdtek, és botokkal kisebb-nagyobb sérüléseket a botosiakon ejtettek.

Tornyanszki Velyko a verekedés közben Lukenich Ferenc mezei csőzünkre rontott, és káromkodás közben forgó pisztolyából kétszer rá lött és harmadszor is célba vette, Lukenich Ferenc életét veszélyeztetve látva, kezében lévő puskájával visszalépett és Tornyanszki Velykot hasba találta, ki ezután kocsijához tántorgott és más nap a kapott sérülés következtében meghalt.

A horv.-neuzinaiak között többen mindjárt a verekedés kezdetekor távoztak, többen pedig félre vonulva a verekedésben részt nem vettek és úgy sikerült a botosiaknak a juhokat visszahajtani.

Novakovich György esküdt az nap 10 1/2 órakor érkezett a helyszínre a községhez és a történetről jelentést tett, mire azonnal a felsőbb hatóságoknak az előirt jelentéseket megmettem.

Ez a valódi tényállás és ennek valóságáról bárki is a vizsgálati iratokból meggyőződést szerezhet.

A mi pedig a lapokban ellenem szórt gyanúsításokat illeti, kijelentem, miszerint én az els. deczember 26-iki zálogolás alkalmával, otthon nem is voltam, arról, hogy a községi csőzők két juhot előzőleg már behozták, hogy Tornyanszki Velyko Horvát-Neuzina község házánál jelentkezett és a kár megtérítését megtagadta, hogy a községi bíró a juhok behajtása céljából az esküdtéket a csőzők és hajtók kíséretében kiküldte — tudomásom sem volt, és az egész ügyben csak annyiban folytam be, hogy a községi bírónak megmagyaráztam, miszerint csendőri segélyt csak azon esetben kérhetjük, ha valaki tetteleg ellenszegül. — Az egész eset, csak miután megtörtént, lett tudomásomra hozva.

Ennek dacára a horv.-neuzinai községi bírónak eljárását, teljesen correctnek jelentem ki, és a lapokban, úgy ellenem valamint a horv.-neuzinai előljárással szemben gyanúsításokat és vádakokat, roszakaratu aljas rágalomnak nyilvánítom.

Maradtam a tek. szerkesztő urnak aláza-tos szolgálja

Nikolajevits István,
községi jegyző.

Tekintetes szerkesztő ur!

Ismerve szerkesztő urnak a csángómagyarok iránti meleg érdeklődését, hisszük, hogy azon kérelmünknek, melyben alábbi soroknak becses lapjában leendő közzétételét óhajtuk, helyt fog adni.

Ó méltósága, megénk főispánja atyai gondoskodásának folyamánya volt, hogy a mult évi árvíz által oly érzékenyen sújtott községünk inségesei, a „Jó sziv”-egyesületől, pillanatnyi szükségleteinknek fedezésére o. é. 1000 frt adományt nyertek.

Gróf Bethlen Miklós főszolgabíró és helyhatósági biztos ur, főispán ur ó méltósága által bizalmi férfi gyanánt kirendelt Zsák Godfréd homolici r. k. plébános közreműködésével, az előljárással meghallgatásával megállapított arányban, mai napon osztotta ki, a már kiutalványozott összeget.

Nem szólva a segélyben részesült inségek örök haláljáról, kedves köteleességünknek tartjuk, Csekonics gróf ó méltóságának, főispán ur ó méltóságának úgy, mint szeretett főszolgabírónk és Zsák Godfréd plébános urnak, ez uton is legnagyobb köszönetünket kifejezni.

Kérelmünket ismételve, vagyunk Székelykevéen, 1889. évi január 17-én szerkesztő urnak kész köszönettel

Kiss Ernő, Ifj. Gáspár István,
jegyző. bíró.

HIRHARANG.

* **Hirharang** című rovatunkat most a farsang folyama alatt bátran elnevezhetnők „farsangi naptár“-nak. — Lehet, hogy sokan fogják ezen tudósításokat unalmasnak találni, de a szenzacionális rablási és gyilkossági hírek közlésének sohasem voltunk barátai, s azért ez alkalommal a velünk ellenkező nézetben lévő tisztelt olvasók elnézését kérjük.

* **Református istentisztelet** tartatik f. hó 27-én d. e. 10¹/₂ órakor az ág. h. evangélikus templomban.

* **Eljegyzések** Még csak a farsang küszöbén állunk s már is örvendés számú eljegyzések híreit vesszük. Még a múlt év december havában eljegyezte Bielek Zoltán jarkováci gyógyszerész Vadasz Viola kisasszonyt Vadász Kálmán bánlaci jegyző leányát. — Ezen eljegyzési hír azért késztet eddig, mert szerkesztőségünk egyik tagja sem lett arról a szokásos módon értesítve. — Rendkívüli és örvendés hír gyanánt fogadtuk Leitich Zsombolyai polgármesteri igazgató kedves két leányának egy napot t. i. f. év és hó 19-én történt eljegyzését. Leitich Róza kisasszonyt eljegyezte Korbász Ferencz, Leitich Emma kisasszonyt eljegyezte Noszák Pál Zsombolyán. — Régi szerelmek és új jegyesek Bielek Mihály Termasits Stefánia kisasszonnyal, Szávits Sándor, Steckerhard Luiza k. a. nyal. Szalay József ref. lelképítész és Schiller Teréz k. a. tanítónő f. hó 20-án ígérték egymásnak örök hűséget Vattay Miklós házában. S ugyanott történt ma a jegyváltás. — A boldog jegyesek kivétel nélkül személyes ismerőseink s ép azért használjuk jelzőül a „boldog“ kifejezést, mert meggyőződésünk, hogy szövetkezésük, a legbensőbb önzetlen szerelmen, tehát a jövő boldogság legbiztosabb alapján létesült és nyugszik. — Gratulálunk.

* **Regatta-bal.** Carneval herceg legfőbb napja Beeskereken közel. A regatták f. e. febr. hó 10-én bált rendeznek a kaszinó termeiben. A regatta bál eddigi sikere s a kipróbált tánczdezt rendezők elég garanciát nyújtanak a bál sikeréhez. Hisszük, hogy a város és a vidék közönsége nagy részvételvel támogatni fogja a fiatal regattisták buzgalmét, s a ki tánczolni szeret, az mind ott lesz e mulatságon.

* **Tb. aljegyzők bálja.** „Torontálmegyei tiszteletbeli aljegyzői f. évi február hó 7-én a nagy-beeskereki kaszinó termeiben zártkörű tánczvizsgát rendeznek, melyre N. N. urat és családját ezennel tisztelettel meghívja a rendező bizottság, Dr. Pap Géza, tb. aljegyző, ifj. Steinbach Antal tb. aljegyző, Dr. Perisics Zoltán tb. aljegyző.“ Ily tartalmú meghívót kaptunk szokatlan formában kiállítva. — Két decziméter hosszú, másfél decziméter széles fehér kartonlap közepén a lehető legapróbb betűkkel van a meghívó nyomtatva. — Nem tudjuk hogy célszerűen van-e ezen különben rendkívül izléses kiállítás választva, de reánk azon benyomást teszi, mintha a rendező urak a nagy terjedelmű fehér lappal az előttük nyitva álló karrier nagyságát akarnák kifejezni, míg az apró betűket jelenlegi állásukhoz megfelelően választották. — „Tb. aljegyzők bálja“, új czéger, „Pap“, „Steinbach“, „Perisics“, — régi „firmák“. — Tudunkkal városunkban alig rendeztetett mulatság, hol e három fiatal ember kiváló szerepet ne játszott volna; hogy milyen lesz a tb. aljegyzők bálja, melyet igazságra a rendezők „quintessenciája“ rendez, arról csak személyesen lehet majd tökéletes fogalmat alkotni. — A rendezők a rendezés körüli teendőket végezvén csak e tekintetben nyújtanak garanciát, a mulatság fényét és kedélyességét biztosítja a „háziasszony“. — A rendezőknek sikerült Rónay Jenőné szül. Patyánszky Olga alispáné ö nagyságát a háziasszonyi tiszt elvállalására megnyerni. Alig képzelünk szeretetreméltóbb és barátságosabb háziasszonyt mint éppen alispáné ö nagyságát, ki megnyerő modorával, vig kedélyével és finom tapintata által még mindenkit meghódított, s még minden mulatság kedélyességét s így erkölcsi sikerét is biztosította. — A rendezők nagy gondot fordítanak a meghívókra, s azt oly arányban teljesítik, hogy egy tánczosnőre öt tánczos jut; — ismerőseik körében pedig s ez alkalommal lapunk útján főképen hangsúlyozzák a hölgyeknek egyszerű tánczvizsgalmi ruhákban való megjelenését. — Azoknak, kik feszületlenül kedélyesen akarnak mulatni és sokat tánczolni, nyugodtabb lelkismerettel egy mulatságon való részvételt sem ajánlhatjuk mint a „Tiszteletbeli aljegyzők bálját.“

* **A kiszombori** „Emilia kisededő-egyesület“ által az „Emilia“ kisededő javára rendezett tánczmulatság f. e. és hó 19-én fényes sikerrel megtartott. — Mint ottani levelezőnk írja, egyike volt ez azon mulatságoknak, melynek a régi jó időkben rendezettek és sajnos hogy mostanában csak nagy ritkán és szórványosan jönnek elő. Özv. zombori Rónay Jánosné, az egyetlen nemes alapító és védnökője rajongással csügg a kisededő sorsán, s minden törekvése oda irányul, azt mennél magasabb színvonalra emelni. — Ezen törekvés megvalósítása bírja őt arra, hogy személyes családjá részéről hozott áldozatokon kívül a közönség jótékonyágát is vegye igénybe, mely jótékonyágért azonban a közönségnek nem kevés áldozattal és fáradsággal rendelték évenként megtartatni szokott „táncz-

vigalmaival“ bő kárpótlást nyújt. Mással is láttunk már jótékonyezelő mulatságok alkalmával különféle elemekből álló közönséget összegyűlni, de hogy azok oly patriarchalis módon együtt mulattak volna mint Kis-Zomboron, arra még kevés esetet tudunk. Irányt adó jó példával a háziasszony tisztet viselő özv. Rónay Jánosné ö nagysága szolgált, ki iránt az egész község lakossága rajongó tisztelet- és szeretettel viseltetik, s ki azokat személyesen és névszerint ismerve, a jelen voltak mindegyikével néhány barátságos szót váltott, s különösen a fiataliságot a mulatságon buzditott mire különben nem nagy szükség volt, mert a romlatlan kedélyű falusi fiataliság szívvel lélekkel neki adta magát a mulatságnak a körülbelül 10 csárdás közül az első oly lelkesedéssel és kitartással tánczolta mint az utolsót. Látszott, hogy a mulatsági kedv emelése nagy fokozásához nincs szükségük supéra s illetve a közben elfogyasztatni szokott italokra. — Tisztelet szerkesztő úr becses lapját nem akarva túlságosan igénybe venni, a jelen voltak közül csak néhányat és főképp a vidékről jötteket szándékozom fellemlíteni. Özv. Rónay Jánosné ö nagyságán kívül ott voltak gr. Bissingen Nándorné Aradról, Rónay Cili és Vilma úrhölgyek, özv. Barnák Makoról, Rónay Aladárné, Eckhard Oszkárné Batonyáról, br. Gerliczy Ferenczné Deszkről, Rónay Dóra k. a. Aradról, Barna Boriska k. a. Makoról, br. Gerliczy Ferencz, gr. Bissingen Nándor, Eckhard Oszkár, Dániel László, Rónay Alajos, Ernő, Aladár és László, Jankó Agoston, Dr. Pap Géza, ifj. Steinbach Antal stb. stb. A tánczvizsgalomban reggeli 4 óráig tartott. A tisztajelvények körülbelül 150 fitra rugg.

* **A piros bugyeláris.** A nagy-beeskereki reform. templom építési költségeinek fedezésére, Szalay József ref. lelkész úr kezdeményezésére egy a helybeli fiataliságból alakult rendező bizottság f. e. április hó 6-án műkedvelői előadással egybekötött tánczvizsgát rendez. Előadják Csepreghy Ferencz kitiñő színművét a „piros bugyeláris-t.“ Nehéz dolog lesz ugyan megmérközni a három felvonásos énekes darabbal műkedvelőknek, mikor színészeknek is gondot ad e darab, de ha végig olvassuk a bizottsági tagok névsorát, meggyőződhetünk belőle, hogy ily kipróbált erők elég garanciát nyújtanak a sikerhez. Városunk legismertebb fiatal embereiből áll a rendező bizottság, kik nem egy mulatság sikerét tették már biztossá, u. m. Szalay József ref. lelkész, Rigó István, Balogh Károly, ifj. Steinbach Antal, Weinrich Vilmos, Dr. Pap Géza, Szilágyi Albert, Dr. Perisics Zoltán, Vécsey Zsiga, Morvay E., Dr. Brájjer Lajos, Szabó Sándor, Goekler, Szigethy N., Havas, Szremátz, Beöthy Imre, Váry Mihály stb. urak. Ilyen erők mellett bizonylan kellemes és sikerült előadást fogunk látni; hisszük és bizton reméljük, hogy városunk minden nemes czél pártoló közönsége méltányolni fogja a fiataliság fáradságát, buzgalmat a nemes czél érdekében. Ezen műkedvelői előadás karmestere Preisz Javorszky úr városunkban előnyösen ismert zenetanár lesz; a rendező bizottság pénztárnoka Mencer H. úr helybeli gyógyszerész, a kihez minden előzetes tudakozással fordulni lehet. Felhívjuk a közönség figyelmét e nemes czélú mulatságra. — Sz. i.

* **Mátyás szobra.** Kolozsvár szab. kir. város közönsége egy „Mátyás szobor“ felállítását határozván el, az e czéla szervezett szobor-bizottság, következő felhívást intézte valamennyi törvényhatósághoz: „A budapesti nemzeti múzeum a nemzeti lelkesedés egy szárnyasagott alkotását rejti magában. Ez halhatatlan nagy királyunknak a nemzeti génus folkentjének, Mátyás — az Igazságosnak a lángeszű Ferenczy István szobrász által a 40-es években készített szobor részlete.

Kolozsvár sz. kir. város örök kegyeletes emlékéül annak hogy ő díszekedhetik Mátyás szülővárosának lehetni, 1881-ben 5000 forint szavazott meg a szobor létesítésére. Kolozsvár külön szoborbizottságot alkotott, melyet a legújabb időben kiegészített és véglegesen szervezett. E szobor bizottság megkezdé működését. Minden jel arra mutat, hogy az időpontot jól választá meg. Magas auspicium alatt eleveníté meg a Mátyás királynak emelendő szobor ügyét. O császári és apostoli királyi Felsége 1887. szeptember 23-án és 24-én Kolozsvárt meglátogatván, s a nagy királyi szülőházát megszemlélvén, megható alakban fejezte ki kegyeletét. E szülőháznak emléktáblával feldíszítésére adományt tenni kegyeskedett.

A kegyelet megint egész erejével ragadta meg Kolozsvár lelkes közönségét. A királyi kegyelethez a nemzet kegyelethez a legméltóbb felelet. E kegyelet nevében kettőzött eréllyel fogott a szoborbizottság a gyűjtéshez, s alig pár hét alatt 10.000 forint meghaladó szobor alap létesült.

Tekintetes törvényhatósági bizottság! Nemcsak a véletlen által nyújtott kedvezmény, hogy Mátyás itt született lelkesíti és bátorítja városunkat e dicső eszme mellett működésre, hogy Mátyás király emlékéhez méltó szobor Kolozsvár egyik legszebb közterén állítsák fel; nemcsak a felség szép kegyelete, melylyel a szülőháznak emléktáblával leendő megjelölését kezdeményezte, hanem ama történelmi tény lelkesítő hatása, hogy a Hunyadi-házat becses hazánk adta a nagy magyar hazának; az a tény, hogy Kolozsvár a magyar faj és kultura elővédének, Erdélynek magyar nemzeti központja, hol a legmagyarabb király szobra a történelmi

mult, a történelmi hivatás nemzedékről nemzedékre fentartandó hagyományának mint egy symboluma leend. A haza, vallásának symbolumokra van szüksége. És hol van elegendő szükség a magyar állameszme kétségbevonhatatlan jogának lelkesítő symbolumára, mint a haza királyhágón innen részében? Ha Budapesten a királyhalmot, melyen felséges urunk királyunk a magyar alkotmány épségbentartására megesküdött, a megyékből összehordott földből alkoták, hadd dobjon meg az ország szíve midőn királyja az ország színe előtt megjelen; hadd adják össze a törvényhatóságok a király-szobor anyagát, hogy midőn az ország színe előtt a szobor- király megjelenik, dobjon meg az ország szíve.

Hatvanhárom megyei és huszonöt városi törvényhatóság közakarata csak szól, és létrejön. Ezért mellékelve a alatti gyűjtő-ívet stb. stb.

* **Sok évi megfigyelés.** Emésztési gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában minden gyomor-bajnál, a valódi „Moll-féle seidlitzporok“ bizonyultak legsikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy doboz ára 1 frt. Széküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszer-tárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ö gyári jelvényével és aláírásával. 3

Meghívó.

Van szerencsénk hazafias üdvözléssel becses tudomására adni: miszerint a magyarországi tüzoltó-szövetség IX-ik közgyűlését 1889. augusztus hó 20—22-én ezuttal Székesfehérvárról megtartani határozván az tüzoltószerve kiállítással fog egybekötött, mely utóbbinak sikeréhez a Nagyméltóságú magy. kir. földmivéls., ipar és kereskedelmi ministerium, az országos iparegyet és a budapesti iparkamra támogatását is megnyerni szerencsénk volt.

Most, midőn a közelebbi bocsájtott tüzrendszeti kormányrendelet következtében nem lehet község az országban, melynek tüzoltó-testülete ne legyen, és legalább a legszükségesebb tüzoltósági eszközei be ne szerzesse, hazai szakiparosok fejlődésére, s az e szakmába vágó tárgyak előállításával foglalkozó gyárosok és iparosok üzleti forgalmára az eddiginél jóval fokozottabb anyagi előnyöket biztosíthat az e fajta kiállítás.

E szerint hazai szakiparosaink érdekében a kiállítás nem lehet időszerűbb mint a folyó évben.

Miért is saját jól felfogott érdekében tisztelettel hívjuk fel czímedet, miszerint ezen kiállításban készítményeivel részt venni, s ebbéli elhatározását a mellékelt íven minél előbb, de legkésőbb 1889. évi május hó 31-ig annál inkább bejelenteni sziveskedjék, miután a későbbi jelentkezésből származható hátrányokért a rendező bizottság felelősséget nem vállal. Az igények is a jelentkezés sorrendje szerint vétetnek figyelembe.

Kiállításra elfogadtnak: feeskendők, víz-műeszközök villanyos jelző készülékek, jelző lámpák, világosító készülékek, jelző kürtök, létrák, kötelek, övek, minden fajtu mentő és óvó készülékek, vízhorlító koscsik és edények, személyes és szerszámlító koscsik, fékezők, sisakok és sapkák, balták, zárpapcsok, ércjelvények, egyenruha szövetek és kész egyenruhák, tömlők, gumi tárgyak, vászon ponyvák, paszományok és zsinórok, tüzálló anyagok, szóval minden oly készítmények — akár egyes darabokban vagy gyűjteményben — melyek nemcsak közvetlen a tüzoltó használatára alkalnak, hanem általában a tüzoltó eszmével és működéssel közvetve is összefüggésben vannak.

A kiállításban való részvétel semminemű terhes szabályzattal összekötve nincs, sőt nagyban megkönnyítették s az érdekeltet javát mozdítja elő, hogy a kiállítók térdíjat nem fizetnek, a tárgyak és személyszállítására nézve pedig azon ritka előnyt eszközölte ki a bizottság, miszerint a Nagyméltóságú magy. kir. közlekedési ministerium maga hatáskörében jár el az iránt, hogy az összes vasuti és hajózási vállalatoknál a legmérsékeltőbb árleengedéseket eszközölje ki, mit a magyar állam vasutak vonalaira már meg is tőn, a többiekkel pedig a tárgyalásokot folytatja.

Az egyéb tudnivalókat mihez tartás végett a következőkben közöljük:

1. A kiállítás helyisége tágas, száraz földött épületben lesz, (hol az 1879-iki általános országos kiállítás alkalmával az egész fémipar osztály elfért) melynek falai és oszlopai is igénybe vehetők.
2. Az épület a vasuti állomás közvetlen szomszédságában lévén, az átszállítás a tárgyakban semmi kárt nem fog okozni.

A be- és kiszállítást a rendező-bizottság saját megbízottai által is teljesíteti, s az ezzel járó csekély költséget a kiállító megteríteni köteles, szabadságába állván minden kiállítónak ezt saját vagy külön megbízottja által is teljesítenni.

A megérkezett tárgyak jegyzékbe foglaltnak és ezen jegyzék szolgál a bizottság igazolásául.

A visszaszállítás ugyanigy történend.

3. A tárgyak elhelyezését a bizottság határozza meg, azonban a netáni izlésesebb

elhelyezést, diszítést a kiállító tetszése szerint végezheti, valamint többen összeállva gyűjteményes csoportot alkothatnak.

4. A tárgyak túzkar elleni biztosítását a bizottság díjtalanul eszközöli.

5. A kiállított tárgyak eladását a bizottság díjtalanul közvetíti, mívégből a szükséges bővebb felvilágosítás a bizottsággal közlendő.

6. Az ide és visszazárlítási költségeken felül természetesen a becsomagolási és feladási költségeket szintén a kiállító tartozik viselni, mely költség az esetleges beszállítási költséggel egyetemben előlegzés hiányában utánvételleg szedetik be.

7. A kiállítandó tárgyaknak kiteendő értéke erejéig azoknak a kiállítási helyiségben való lételének tartama alatt a bizottság felelősséget vállal.

8. A kiállítandó tárgyak készítői a meg-ejtett részrehajlatlan szakértő bírálat előtt eredményéhez képest megfelelő írásbeli kiténtetésben részesíttetnek. E végből a kiállító jelentkezése által előre kötelező belegegyezését nyilváníti, hogy kiállított tárgya szakértő bírálat és próba alá bocsájtassék és az ekként netán felmerült kérért a bizottság nem szavatol. Egyébiránt jogában áll a kiállítónak a próbánál részt venni s netáni károsodását elhárítani.

9. A kiállításra bejelentett tárgyaknak legkésőbb 1889. július hó végéig már Székesfehérvárról kell lenni, mert a később érkezők vagy épen nem, vagy csak már a helyhez képest — esetleg rosszabb — helyen fognának elhelyeztetni.

10. A kiállítás valószínűleg 1889. aug. 18-án fog megnyitanni és tart augusztus 25-ig, mely idő után a 2-ik pont szerint a tárgyak visszaküldetnek, szabadságában áll — saját érdekében — a kiállítónak a becsomagolást és feladást annál is inkább önmagának vagy külön megbízottjának végezni, mert a feladás utáni esetleges kérért a rendező-bizottság nem szavatol.

11. A tárgyak hiánytalan visszaszolgáltatására nézve a bizottság részére a feladó vevény szolgál igazolvánlyul.

13. A bejelentések vagy bármely ez ügyben kívánt tudakozódások a kiállítás rendező-bizottság címére Székesfehérvárra intézendő.

Kelt Székesfehérvárott, 1889. év január hóban.

A rendező-bizottság nevében:

Havranek József,
kir. tanácsos, polgármester,
a rendező-bizottság elnöke.

Vida Pál,
a rendező-bizottság titkára

Felelős szerkesztő: Lauka Gusztáv.

VASUTÜGYEK.

(Szab. osztrák-magyar államvasutársaság.)
(Kedvezmények a kilométerbérlet-szelvényfűzeteknél.)

A kilométer-bérletjegyek elterjesztésének céljából a szab. osztr. magy. államvasutársaság igazgatósága az összes magyar vonalaira, valamint a marchoegg-bécsi vonalakra nézve a következő kedvezményeket engedélyezte:

A 1889. évi február hó 1-vel a budapesti-bécsi és megfordított iránybani jegyek váltásánál express és futárvonatoknál 315 km. helyett csak 285 km.-re és személyvonatoknál 260 km. helyett csak 250 km.-re szóló szelvények fejtettek le.

Ezáltal a Budapest és Bécs közötti menetdíj az

I. osztályban

6000 kmtnyi bérletnél 10 frt 69 kr.
10000 kmtnyi bérletnél 9 frt 60 kr.
16 frt, — ellen közönséges menetjegyekkel

és a II. osztályban

6000 kmtnyi bérletnél 7 frt 98 kr.
10000 kmtnyi bérletnél 7 frt 20 kr.
11 frt. — ellen közönséges menetjegyekkel.

További kedvezmény az ilyen jegyek tulajdonosainak még az által is nyújtatik, hogy az őket kísérő ugyanazon vonaton és osztályban és ugyanazon rendeltetési állomásra utazó családtagjai számára is menetjegyeket kilométer szelvényekkel válthatnak.

Ezen kilométer-bérletszelvényfűzetek a szab. osztrák magy. államvasutársaság bevételi ellenőrségénél (Teréz-körút 60) valamint a városi menetjegy irodájában (Dorottya utca 4.) és a szab. osztr. magy. államvasutársaság valamennyi állomási főnöke útján rendelhető meg, a fénykép átadása illetve beküldése és az esedékes bérletdíj lefizetése mellett.

Az igazgató bizottság.

Hirdetések.

224. sz. kig. 1889.

(21-3.3)

Pályázat.

A lemondás folytán üresedésbe jött torontálmegyei Nagy-Tószeg székhelyvel és 640 forint készpénz, a kis-orszi uradalom részéről 120 forint fizetés, továbbá 150 forint fuvarátalánnyal, 40 kr. nappali és 80 kr. éjeli látogatási díjjal szervezett Nagy-Tószeg, Masztort, Kis-Orosz és Tóbai körvonalú állomásnak választás utján betöltésére a határjárdó f. évi január hó 31. napjának, d. e. 9 órája kitűztek Nagy-Tószeg községe községházán.

Felhívtnak mindazon orvostudorok és orvosok, kik ezen állomásra pályázni kívánának, hogy 1876. évi XIV. t. cz. értelmében kellőleg felszerelt folyamodványukat a választást megelőző napig hozzám beküldjék.

Zsombolya, 1889. jan. 6.

Belitska Béni.
főszolgabíró.

Máriacelli gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.



Védjegy. Földművelhetetlen étvágyhiány, gyomorégés, rozsdás illatú felejtés, teltségérzés, savanyú felbőfésés, kolika, gyomorhurut, gyomorégés, homok- és daraképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, köhögés (ha a gyomortól ered), gyomorgörcs, székszorulás, a gyomornak étellel és italokkal való túlterhelése, gilliták, lép-, máj- és aranyeres leütések esetében. — Egy üvege ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős palack 70 kr. Központi szétküldés Brády Károly gyógyszerész által Kémsztériben (Morsvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Össze: A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiak jelét minden üvegen piros, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell göngyöltetni és minden üvegnél mellékelni használati utasítást meg kell jegyezni, hogy az Kémsztériben Gusák Henrik könyvnyomtatásán nyomtatott.

Valódi minőségben kapható: **Nagy-Beeskereken:** Kellner József és Mencer Lipót gyógyszerárban; **Perlaszon:** Laffleur L. gyógyszerárban. **T.-Beesen:** Bizek A. gyógyszerárban. **N.-Czernyán:** Promievez Gusztav gyógyszerárban. **Franyován:** Dimitrievics István gyógyszerárban. (376-52,52)

Hirdetés.

A szabályszerű hat év letelvé, a felszámolásban lévő **Német-szerb-czernyai hitelszövetkezet**

igazgatósága a keresk. törvény 249. §-a értelmében ezennel közhírré teszi a nevezett hitelszövetkezet

feloszlását

és felhívja a hitelszövetkezet hitelezőit, hogy hat hónap alatt, e hirdetés háromszori közlése napjától számítva, követeléseiket érvényesítsék.

(38-3.1)

Német-Czernya, 1889. évi január 19-én.

Az igazgatóság.

HIRDETÉMÉNY.

Az 1888. évi XXXII. t. cz. által a Magyar kir. Pénzügyminiszter felhatalmazást nyert a forgalomban lévő magyar földterhermentesítési kötelezvényeket — beleértve az erdélyi és temesi földterhermentesítési adósságot is — visszafizetésre felmondani, amennyiben a bevonandó kötelezvények birtokosai az idézett törvény 6. §-a szerint kibocsátandó mérsékelt kamatozású kötvényeket cserébe elfogadni hajlandók nem lennének.

Az új földterhermentesítési kötvények az 1888. évi XXXII. t. cz. 8. §-a alapján a m. kir. földterhermentesítési alap-igazgatóság által 199.509.000 forint névértékű összegben 100, 500, 1000, 5000 és 10000 forintról szóló kötvényekben bocsátatnak ki, esedékességükig évi 4 százalékkal osztrák értékben, május 1-én és nov. 1-én lejárt felévi részletek kamatoznak és 70 év alatt felvénként történő sorsolások után törlesztetnek. Felmondás és nagyobb mérvű kisorsolás a legközelebbi 10 éven belül ki van zárva.

A kötvénybirtokosok a kamatokat és a kisorsolt kötvények értékét a lejárt kamatszelvevényeknek, illetőleg a kisorsolt kötvényeknek beszolgáltatása ellenében tetszése szerint felveheti

a magyar királyi központi állampénztárnál Budapesten, valamint az eddigi beváltó helyeken, továbbá
BUDAPESTEN a Magyar Általános Hitelbanknál
BÉCSBEN a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél
 — a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél és

BERLINBEN S. M. von Rothschild bankháznál
 — a Disconto-Gesellschaft igazgatóságánál és
 — S. Bleichröder bankháznál

M.m. FRANKFURTBAN M. A. von Rothschild & Söhne bankháznál.
 Az új 4 sz.-os földterhermentesítési kötvények, valamint az azokon levő kamatszelvevények minden fennálló bélyeg-illeték és adó alól fel vannak mentve, s azoknak a teljes bélyeg-illeték és adómentesség a jövőre nézve is biztosított.

A földterhermentesítési kötvények kamatozási és törlesztési szükségletének alap-szerű biztosítására törvény szerint az egyenes adók után szedendő földterhermentesítési pótlék rendeltek; amennyiben ez a szükséglet fedezésére elegendő nem volna, a hiány az állam általános jövedelmeiből pótlandó.

Az 1888. évi XXXII. t. cz. értelmében a jelenleg forgalomban lévő ki nem sorsolt, valamint az 1888. november havában és 1889. január havában kisorsolt magyarországi (záradékos vagy záradék nélküli), temesi (záradékos vagy záradék nélküli) és erdélyi földterhermentesítési kötelezvények birtokosainak a kicserélés új

4%-os adómentes földterhermentesítési kötvényekre

ezennel következő feltételek alatt felajánlatik:

- A kicserélésre szánt kötelezvények következőképp fogadtatnak el fizetesként:
 - Magyarországi és temesi földterhermentesítési kötelezvények (minden kategóriájára) hozzáadva az 1888. november 1-től 1889. május 1-ig folyó 5 sz. kamatszelvevények fejében 7 sz. jövedelmi adó levonásával = 4-65 sz.

Összesen	2	45 krt.
----------	---	---------
 - Erdélyi földterhermentesítési kötelezvények hozzáadva az 1889. január 1-től május 1-ig folyó 5 sz. kamatszelvevények fejében 7 sz. jövedelmi adó levonásával = 4-65 sz.

Összesen	107	45 krt.
----------	-----	---------

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas a MOLL A. sószorosított czégre látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldünk.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten fizesse meg”-et mondom érte; ez k a gyomrot jóvá és tőt könnyűvé teszük.

Steinko P. J., lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli

Bedörzsölésnél sikeres használat közhírré, csúsz, mindennemű te-ízfájdalmak és bűnülámlás: **buogátás alakjában** mind a sér-tem és sebnél, dagasztók, gyúladásoknál. **Belsőleg** vizelet vezélyt, hirtelen rosszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerár és anyagkereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel, két üvegnél kevesebb nem küldünk.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mely tisztelttel (253-52 6)

Hornof, lelkész Micholup-ban.

Kapható Nagy-Beeskereken: Mencer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer. uraknál.

- Az új 4 sz.-os földterhermentesítési kötvények, ellátva felévi szelvevényekkel, melyek elseje 1889. május 1-én esedékes, névértékü o. é. 100 frtért 88¹⁰⁰ arfolyamon o. é. 88 frt 50 krral hozzáadva az 1888. november 1-től 1889. május 1-ig folyó 4 sz. adómentes kamatok fejében 2 frtot összesen tehát o. é. 90 frt 50 krral hozzatnak számitásba.
- Ezen számitás szerint az aláíró megkapja a 4 sz.-os földterhermentesítési kötvényeknek 100-al osztható névértékét, amennyiben az a beszolgáltatott 5 sz.-os kötelezvények beszámítási értékében fedezetét találja, míg az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.
- A forgalomban lévő kötelezvényeknek birtokosai, a kik a felajánlt kicserélés-sel élni kívánnak, kötelezvényeiket kicserélés czéljából

1889 január 21-től bezárolag február 9-ig

letenni tartoznak. E letétel történhetik

A magyar királyi központi állampénztárnál (penzügyministeriumi palota), valamint a m. kir. állampénztárnál (fővámház) Budapesten, a kir. állampénztárnál Zágrábban, valamennyi magyar királyi adóhivatalnál, továbbá a cs. kir. államadóssági pénztárnál Bécsben és azonkívül

Budapestben a Magyar Általános Hitelbanknál
Bécsben a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél, a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél és S. M. von Rothschild bankháznál

Brünnben, Lembergben, Prágában, a cs. kir. szab. osztrák keresk. és ipar-Triesztben és Troppanban hitelintézet fiókjainál.

- A kicserélésnél továbbá a következő határozományok irányadók:
 - a kicserélendő földterhermentesítési kötelezvények benyújtása az azokhoz tartozó folyó szelvevényekkel együtt két bejelentési iv kíséretében történik, a melyekhez minták a kicserélési helyeken költségmentesen kaphatók;
 - a bejelentési iven a kicserélendő földterhermentesítési kötelezvények a be-jelentési iven feltüntetett kategóriák szerint elkülönítve, sorszámm szerinti rendben vöendők fel;
 - a kicserélés végett benyújtott 5 sz.-os földterhermentesítési kötelezvényekről tanusítványok és ezeknek visszaszolgáltatása ellenében 10 nap lefolyása után az esetleg járó készpénz kiegyenlítésével együtt az új 4 sz.-os kötvé-nyekről a m. kir. Pénzügyminiszter által kiállított ideiglenes elismervény adatnak ki, melyek 1889. április 15-től kezdve végleges 4 sz.-os kötvé-nyekkel kicseréltetnek;
 - az ideiglenes elismervények, valamint a végleges kötvények kiszolgáltatása ugyanazon kicserélési helyen történik, a melynél a kicserélésre rendelt köte-levények letétettek;
 - az 1889. május 31-ig át nem vett 4 sz.-os földterhermentesítési kötvények ez időn túl is átvételre jogosultnak számlájára és vészélyére az illető kicserélési helynél maradnak letétben.
- Az A) betűs, valamint a katonai házassági biztosítékok gyanánt kötményezett földterhermentesítési kötelezvények tulajdonosai kötelezvényeiket a fennebb körülírt eljárás szerint, azon fizetési hely közvetítésével küldik be a m. kir. földterhermen-tesítési alap-igazgatósághoz kicserélés végett, a melynél a kamatfizetést nyugta ellenében kapják.

Budapest, 1889. január 16-án.

Magyar kir. Pénzügyminiszterium.

238. sz. ex 1889.

(17-2.2)

Pályázat.

Nagy-Becskek rendezett tanácsu város főjegyzői állására mely évi 1400 forint fizetéssel van egybekötve, ezennel pályázat nyitattik.

A folyamodványok, melyek az 1886. évi XXII. t. cz. 74. §-ban körülírt képesítést igazoló okmányokkal felszerelendők, alant írott alispánhoz 1889. évi február 10-én déli 12 óráig nyújtandók be.

Kelt Nagy-Becskek, 1889. évi január 3-án.

Alispán hiv. távollétében:
Dániel, főjegyző.

Torontálmege alispánjától.

822. sz.—1888.

(31-3.2)

Pályázati hirdetés.

Torontál vármegye közönsége Nagy-Kikinda községében három század lovasság részére laktanyát és beteg ápoló házat kíván 500.000 frtra előirányzott költséggel építeni.

A vonatkozó tervek, költségvetés, feltevések és egyéb műszaki és jogi melléletek és adatok, alantírott alispáni hivatal katonai ügyosztályában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők és kívánatra a kérelmező fel költségére megküldetnek.

A fentebbi építkezésekre ezennel zárt ajánlati pályázat nyitattik.

Felhívtnak tehát mindazok, kik jelzett építkezéseket vállalat utján elnyerni óhajtnak, hogy 5%-nyi azaz 25.000 frt készpénz vagy ovadékképes papirokkal felszerelt zárt ajánlataikat alantírott alispánnál 1889. évi március 15-én déli 12 óráig nyújtsák be.

Később beérkezett ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

N.-Becskek, 1889. évi jan. 11-én.

Rónay, alispán.

Árlejtési hirdetés.

A megye tekint. alispáni hivatal mult évi december 11-én 39.257. szám alatt kelt rendelettel a padei u. n. Paulina és Jezda hidak valamint a nagy-kikindai régi kőhid helyébe építendő új hidak helyreállításának biztosítása végett árlejtést rendelt el, mely alulírt hivatalos helyiségében 1889. évi február 18-án, délelőtt 10 órakor fog megtartani.

Az arra engedélyezett költség összeg:
1. A Paulina hidra 2794 frt 72 kr.
2. A Jezda hidra 2794 frt 72 kr.
3. A pade-kikindai utoni hidra 2411 frt 21 kr.
összesen 8000 frt 65 kr.

Vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5%-os bánatpénzzel, mely állhat készpénzből vagy állami papirokból, és 50 krros bélyeggel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat szabályszerűen készítve, az árlejtést megelőző nap azaz február 17-én délelőtt 12 óráig ide nyújtsák be. E határidőn túl beérkező ajánlatok felbontatlanul fognak illetőknek vissza küldetni.

Az ajánlatban a fenti költségből teendő %-os árlejtés számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó az építés helyi körülményeit, az építési feltételeket és műszerelvényeket s. a. t. teljesen ismeri és azoknak magát minden kifogás nélkül aláveti.

A végbeviendő munkálatokra vonatkozó előmeret költség, általános és részletes feltételek a helybeli kir. építészeti hivatalnál megtekinthetők.

Kelt N.-Becskek, 1889. jan. 11-én.

(35-3.1) **Alispáni hivatal.**

351. ki. 1889.

Pályázat.

A megüresedett Stefánföld község jegyzői és írnoki állomásra pályázat nyitattik.

A jegyzői állással o. é. 715 frt készpénz fizetés, 11⁴ méter szalma és 19 méter tűzifa; továbbá szabad lakás, udvar és kert használata, majd a szabályrendeletileg megállapított munkadíj van összekötve.

Az írodai és uti általány a készpénzbeli fizetésben bent foglaltatik.

A községi írodáknak fűtése a fenti tüzelő anyagok szükséges részének felhasználásával eszközöltetik.

Az írnoki állomással pedig o. é. 365 frtnyi javadalmazás jár.

A választás jövő február hó 25-ik napján d. e. 10 órakor a stefánföldi község-házban fog megtartani, s mindezekből kifolyólag felhívtnak pályázók arra nézve, hogy bélyegzett folyamodványaikat az előírt módon felszerelve — a választást megelőző napig — a módosi főszolgabírói hivatalhoz czimezve nyújtsák be.

Módoson, 1889. évi január hó 24-én.

(48-3.1) **Lebánovich István**, főszolgabíró.

278. sz. ex 1889.

(43-3.1)

Hirdetmény.

A nagyméltóságú közmunka- és közlekedésügyi m. kir. ministerium folyó évi január hó 12-én 58741/88. sz. a. kelt magas rendeletével a torontáli helyi érdekű vasutak részvénytársaságnak a torontáli helyi érdekű vasutak építési céljaira Kanak község határában szükséges földterületekre nézve a kisajátítási eljárást elrendelvé, a tárgyalás folyó évi február hó 21-én délelőtt 9 órakor Kanak községben (közsegházánál) fog megtartani.

Felhívtnak tehát az érdekelt felek, hogy fenti időre kitűzött tárgyaláson annál inkább megjelenjenek, minthogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelt felek közül senki sem jelenik meg.

A kisajátítási tervrajz és összeírás Kanak község-házánál 15 napi közszemlére kitétettek.

N.-Becskek, 1889. január 19-én.

Hertelendy, főispán.

Árlejtési hirdetés.

A megye tekintetes alispáni hivatal folyó évi január hó 16-án 1315. szám alatt kelt rendelettel a tomasovaczi Temes hid feljáróinak korlátfakkal leendő helyreállításának biztosítása végett árlejtést rendelt el, mely alulírt államépítészeti hivatal helyiségében 1889. évi február hó 9-én délelőtti 10 órakor fog megtartani.

Az arra engedélyezett költség összeg 442 frt 39 kr.

Vállalkozni szándékozók, azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra zárt írásbeli ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel valamint 5%-os bánatpénzzel ellátva (mely állhat készpénz vagy állampapirokból) az árlejtést megelőző nap azaz február hó 8-án délelőtti 12 óráig ide nyújtsák be. E határidőn túl beérkező ajánlatok felbontatlanul fognak illetőknek vissza adatni.

Az ajánlatban a fenti költségből teendő %-os árlejtés számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó az építés helyi körülményeit, az építési feltételeket és műszerelvényeket s. a. t. teljesen ismeri és azoknak magát minden kifogás nélkül aláveti.

Az építendő korlátfák terve, előmenete s költségvetése, általános és részletes építési feltételek és a szerződés mintája az alulírt államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

A munka a szerződés jóváhagyásától számítandó 4 hét alatt készítenendő el.

Kelt Nagy-Becskek, 1889. évi január hó 19-én.

A torontálmegeyi m. kir. államépítészeti hivatal. (44-1.1)

211. sz. kig. 1889.

(32-3.2)

Pályázat.

Torontálmege török-kanizsai járásba kebelezett Tisza-Szent-Miklós községében a községi jegyzői állomás megüresedvén, annak betöltése céljából a pályázat ezennel hirdettetik.

Ezen állomással következő javadalmazás van egybekötve: évi fizetés 600 forint, utáltalány 100 frt, irodaáltalány 100 forint, nyomtatványok beszerzése és jegyzőkönyvek bekötéséért és írodai világítás és fűtésre 200 frt. Ezenkívül 3 szoba és a megfelelő melléképületekből álló lakás élvezete, ugy nemkülönbön a képviselői testület által meghatározott magánmunkálatokért járó díjazás.

A pályázni kívánók felhívtnak, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket az alább kitett választási határnapot megelőzőleg alulírt szolgabíróhoz nyújtsák be.

A választás Tisza-Szent-Miklós községében f. évi február 14-én, d. e. 10 órakor fog megtartani.

T-Kanizsa, 1889. január 14-én.

Issekutz Antal, főszolgabíró.

246. sz. 1889.

(22-3.3)

Pályázat.

Torontálmegeybeli Kis-Orosz községében lemondás folytán üresedésbe jött s 300 frt évi fizetéssel szervezett községi írnoki állásra ezennel pályázat nyitattik.

A választás Kis-Orosz községében f. évi január 31-én fogván megtartani. Felhívtnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi január hó 30-ig alulírtotnál beadják.

Zsombolya, 1889. január 7.

Belitska Béni, főszolgabíró.

747. sz. hk. 1888.

(40-1.1)

Idézési végzés.

Melylyel ismeretlen helyen tartózkodó Szvirsev Kata mint az orlovái 186. sz. Szvirsev-féle házközösség jogosult tagja, az ezen házközösségi vagyon felosztása céljából Orlovát község-házánál 1889. évi február hó 28. napján megtartandó tárgyaláshoz az 1885. évi XXIV. törv. cz. 14., illetve 23. § rendelkezéseire való figyelemzetéssel és azzal idéztetik meg, hogy meg nem jelenhetése esetén az elj. utas. 18. §-a értelmében részére kirendelt Milityev Vászta botosi lakos gondnokot kellő képviseltetése iránt a törvényes következmények mellett utasítsa.

N.-Becskek, 1889. évi jan. 16.

Zecha, tb. főszbiró.

Meghívó.

A „BEODRAI TAKARÉK- ÉS ELŐLEG-SZÖVETKEZET“

V. rendes közgyűlése

folyó évi február 11-én, délelőtt 9 órakor fog a Drobnik József-féle vendéglőben megtartani.

(41-1.1)

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése az 1888. évi zárszámadásról és a felmentvény megadásáról.
3. Az igazgató, igazgatóság és a felügyelő bizottság díjazásának megállapítása.
4. Az elnök, igazgatóság, a vezérigazgató és a felügyelő bizottság megválasztása.
5. A netáni indítványok tárgyalása.
6. Három tag megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv ítelesítésére végett.

Beodra, 1889. évi január 17-én.

Scheinberger Ignác, elnök.

JEGYZET. Az alapszabályok értelmében csak azon részvényesek élveznek a közgyűlésben szavazati jogot, a kiknek részvényei legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a részvények könyvében neveikre lett írva.

Hirdetés.

A felszámolásban lévő „NÉMET-SZERB-CZERNYAI HITELSZÖVETKEZET“ folyó 1889. évi február 10-én, délután 3 órakor, a német-czernyai iskolaépületben

rendkívüli közgyűlést

tart.

Tárgyak:

1. Elnök és jegyző ad hoc választása.
2. A felszámolási cég szövegének megállapítása. (39-1.1)
3. Megállapítása annak, hogy hány felszámolónak együttes aláírása szükséges a felszámolási cég jegyzéséhez. Német-Czernya, 1889. évi jan. 19-én.

Az igazgatóság.

12147. sz. 1888.

(47-1.1)

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. tvszék mint tkvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Gavrilla szül. Nenad Eva ntoraki lakos végrehajtnak, Kerun Jefia ntoraki lakos végrehajtnak szenvedő ellen 100 frt tőke, ennek 1888. évi február hó 20-ától járó 6 százalékos kamatai, 10 frt per, 9 frt 20 kr. végrehajtnak és 10 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett végrehajtnak szenvedő tulajdoniul felvett a N.-Torák községben 1 sz. tjkvben 1 és 2 részlet és 1 ö. i. sz. a. ház és btelek 444 frt kiküldési árban és az ugyanott 958. rsz. pótkert 38 frt kiküldési árban végrehajtnak utján el fog adatni.

Határnapul 1889. évi március 29. napjának d. e. 10 órája Nagy-Torák község házában kitétetik azon hozzáadással, hogy az ingatlan az azon határnapon esetleg becsáron alul is eladhatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kiküldési árnak 10 százalékat készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ábani árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt letenni vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételár két egyenlő részletben lefizetni és pedig az első az arverés jogerőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, a másikat két hónap alatt minden egyes vételári részlet után az arverés napjától járó 6 százalékos kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítatik.

A többi arverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hivatalnál és N.-Torák község előjáráságnál megtekinthetők.

Kelt a n.-becskereki kir. tvszék tkvi osztályánál 1888. december 12-én. Mihályovits, kirendelt tkvi bíró.

FONTOS KÖZLEMÉNY
Steinbach Sándor
BÚTOR NAGYKERESKEDÉSE

BUDAPESTEN, Ferencz Józseftér 6. szám a lánczhiddal szemben

az egyedüli telep Európában, mely képes több száz szoba berendezésre terjedő bútorraktárból eredeti bútor fényképeket szétküldeni; ezáltal a t. vidéken lakóknak ama rendkívüli előny nyújtatik, ép úgy választhatni, mint személyes megjelenésnél, amennyiben kívánatra fényképek, szövetminták és árjegyzékek megtekintés végett a cég bérmentve küld szét. Egy még további kedvezmény abban áll, hogy száz forinton felül vásárlásnál kicsibeni árak helyett nagybani árak számíttatnak. Ebből kifolyólag bátran állítható tehát, hogy egy cég sem képes olcsóbb árakat szabni. (45-3.1)
Szolid kiszolgáltatásért kezeskedik a cég régi jó hírneve.

!PÉNZ!

földekre és házakra a legolcsóbb kamatok mellett
a legkisebb összegtől a legmagasabbig
közvetítettik.

A visszafizetés tetszés és tehetség szerint történhetik.

Pontos és gyors körszűltvetés felett mindenki meggyőződve lehet és szolgálk minden e szakmába vágó fölvilágosítással bérmentve.

Egyuttal ajánlom magamat mindennemű állami és magán sorsjegyek, arany és ezüst pénzek, idegen bankjegyek méltányos bevasárlása és eladására, nemkülönbön mindennemű szelvények beváltására.

Igérvények minden huzásra.

Részletlevelek valamennyi sorsjegyekről.

Első nagy-becskekereki váltó- és bizományi üzlet

(6-26.3)

L. Kadelsburger.

Arverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. tsvszék mint tkvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy özv. Véber Anna mellenczei lakos végrehajthatónak, Loncsárszki Milutin mellenczei lakos végrehajthatást szenvedő elleni 250 ftt tőke, ennek 1884. évi augusztus hó 27. napjától járó 8 százalék kamatai, 18 ftt 55 kr. per, 11 ftt 80 kr. végrehajthatási, 21 ftt 70 kr. végrehajthatási foganatosítási és 11 ftt 45 kr. jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett végrehajthatást szenvedő tulajdonánul felvett a Mellencze községben a 486. sztjkyben foglalt 636. hrsz. 575. összerírási sz. ház 300 □-öl beltelekkel 400 ftt, tehát a végrehajthatáson kívül álló társtulajdonosok Loncsárszki Néva és kk. Loncsárszki Néva és kk. Loncsárszki Misa jutaléka is, továbbá a 324-a, 2558, 2947, 4737, 4766-a, 6467, 6573-a és 7729. hrsz. egynegyed úrbéri teleknek Loncsárszki Milutint megillető egy harmadrésze 249 ftt 5398. hrsz. 1 hold 533 □-öl szántó egy harmada 55 ftt 8109. tk. sz. a. 690 □-öl szőlő egy harmada 86 ftt ezenel megállapított kiállítás ár mellett még pedig az 5398. hrsz. tartalék föld a kir. kinstár által bejelentett tulajdoni igény sérelme nélkül és özv. Loncsárszki Jucza javára bekeblezett özvegyi jog fenntartással végrehajthatási árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1889. évi február 6-ik napjának d. e. 10 órája Mellencze község házában kintizetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanág ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10 százaléka a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ban árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kije-

lőlt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.]

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt, a másodikat 30 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6 százalék kamatokkal együtt a nagybecskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi hivatalnál és Mellencze község házában megtekinthetők. Kelt a n.-becskereki kir. tszki tkvi osztályánál 1888. október hó 22-én. — Kiss Sándor, kirendelt tkvi bír.

Arverési hirdetményi kivonat.

A nagybecskereki kir. tsvszék mint tkvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Halbbauer testvérek budapesti cég vhaajthatónak, Breimer J. L. t.-beesei lakos vhaajthatást szenvedő elleni 432 ftt tőke, ennek és pedig 211 ftt 28 krnak 1887. évi január 14-től, 221 ftt 60 krnak 1887. évi március 11-től járó 6 százalék kamatai, 18 ftt 40 kr. per, 11 ftt 80 kr. vhaajthatási, 13 ftt 80 kr. első árverés és 6 ftt 15 kr. jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett végrehajthatást szenvedő tulajdonánul felvett, az aracsí községben, a 669. sz. tjkvben foglalt 773. hr. sz. 679. öi. sz. a. száraz malom beltelekkel 70 ftt, tehát vhaajthatáson kívül álló Pein Józsa jutaléka is, továbbá az Aracs 530. sz. tjkvben foglalt 772. hr. sz. alatt 678. számú ház 500 □-ölyvi beltelekkel 1000 ftt 1109. hr. sz. a. 967. ház sz. alatti üres házhely 63 forint ezennel megállapított kikiáltási ár mellett vhaajthatási árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1889. évi február hó 9-ik napjának, d. e. 10 órája, Aracs község házában kintizetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanág ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, mely-

nek 10 százaléka a venni szándékozók által készpénzben vagy az 1881. LX. törv. cz. 42-ik §-ában árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért három egyenlő részletben lefizetni és pedig az első az árverés napjától számított 30 nap alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6 százalék kamatokkal együtt a n.-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tlkkönyvi hivatalban és Aracs község házában megtekinthetők.

Kelt a n.-becskereki kir. tszék tkvi osztályánál 1888. évi nov. 7-én. Kiss Sándor, kirendelt tkvi bír.

Hirdetmény.

A nagybecskereki kir. tsvszék polgári osztálya mint az 1881. évi XLI. t.-cz. szerint illetékes birtokbíróság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a torontáli helyi érdekű vasut építési céljaira szükségelt és az ernesztházi község 179, 48, 47, 17, 209, 18, 16, 105, 139, 50, 51, 52, 181, 194, 274, 57, 210, 238, 61, 178, 2, 156, 4, 213, 118, 212, 117, 115, 106, 109, 108, 107, 247, 306, 105, 104, 132, 149, 124, 230, 214, 267, 3, 88, 218, 219, 86, 186, 202, 84, 236, 237, 82, 266, 265, 5, 117, 252, 76, 314, 214, 229, 79, 175, 254, 13, 279, 15, 16, 226, 259, 66, 272, 64, 84, 236, 237, 258, 82, 261, 260, 175, 198. sz. tljkzökönyvekben Mollang János és Katalin, Heck Miklós, Mayer György, Ernesztháza község, Prunkl Péter, Prunkler Retzler Borbála, Bolovich Mihály és Anna, Prokle József, Mayer József és Erzsébet, Neusz Bernát, Ernesztházi Gemeindefond Rollinger János, özv. Rollinger Katalin, Hoffmann Tamás, Hoffmann örökösei, Kepinger Martin és Borbála, Kungl Nándor és Katalin, Mayer József, Gefor Kristof, Horváth János és Klára, özv. Schmidt Borbála, Andreas Krisztian, Andreas Mihály, Kungl Nándor és Erzsébet, Krieger Miklós, Weisz János és Margit,

Kungl Péter és Katalin, Evinger Miklós, Evinger Rozália, Joszt János és Krisztina, Hamesz Erzsébet, Polovich Ferencz és Zsuzsanna, Polovich Mihály, Kungl János és Magdolna, Polovich Mihály és Anna, Vendl Fülöp, Neusz Bernát, Venczel Mihály és Erzsébet, Prokle József, Frank József, Heck Anna, Andreas Mátyás és neje Anna, Prungl Antal és Magdolna, Venczel János és Zsuzsanna, özv. Keip Anna, Remilong József, Vertenbach Hironimus, Rettinger András és Anna, Neisz Bernát és Erzsébet, Vertenbach Hironimus és Magdolna, özv. Keib Anna, Lefor Márton és Katalin, Brachs Péter, Keib Péter, Vechselberger József és Katalin, Viling Vilmos és Margit, Joszt János és Krisztina, Hamesz Péter, Avender Péter, Schmidt Ferencz, Andrez Mátyás és Anna, özv. Heck Anna, Brenesz János, Dipong József, Joszt János és Krisztina, Kaib Péter és Francziska, Mangi András, Mayer Vilmos és Anna, Mayer József és Erzsébet, Weyer Károly és Anna, Blaskovich Eberhardt és Katalin, Lampret Miklós, Kaufmann Ferencz, Neidenbach József, Vertenbach Hironimus és Magdolna, Keip Mátyás, Lefor Márton és Katalin, Avender Lőrincz és Katalin, Brenner Mátyás, Keib Vilmos, Avender György és Katalin, Dipong József, Feimer György, Dieszer Lőrincz, Grósz János, Eusch Mátyás, Weiszmann Miklós, Meiszner János, Sziller Péter, Eck Mátyás és Ernesztháza község tulajdonánul felvett területekre néve a kártalanítási eljárás mai napon fenti szám alatt kelt végzésünkkel elrendeltetvén tárgyalási határidőül 1889. évi január hó 29. és következő napjainak, mindenkor délelőtti 9 órája Ernesztháza községben illetve a kisajátított területek helyszínén (gyülekezési hely ernesztházi vaspálya-udvar) kitűzetett s foganatosítására néve Ivkovics Péter kir. tsvszeki bír. egy tollnok kíséretében kiküldetett.

Ezen tárgyaláshoz a tkvi tulajdonosok a kisajátított és kártalanítandó területekre nyilvánkönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idéztetnek meg, hogy elmaradásuk az érdemleges határozat hozatalát nem gátolja, továbbá, hogy a távollévő és ismeretlen érdekeltek Vécsey Béla n.-becskereki ügyvéd személyében kinevezett jogdondnok által lévén képviselendők, a tárgyaláshoz meg nem jelenés és az egyéni külön értesítés netáni elmaradása esetében igazolásnak helye nincsen.

Kelt N.-Becskereken a kir. tsvszéknek 1888. évi decz. 19-én tartott üléséből. — Hoszszú, elnök helyettes. Eibl, jegyző.

Pleitz Fer. Pál

cs. kir. szabad. könyv- és könyomdája

N.-Becskereken

ajánlja magát

minden a nyomdászati szakmába vágó munkák gyors és izléses elkészítésére

jutányos ár

mellett.

Községi, ügyvédi, stb. nyomtatványok nagy raktára.